

传递生命火种的梦想12年后实现

54岁的彭海平成为我省年龄最大的造血干细胞捐献者

本报讯(记者蒋炜宁 江北记者站 吴红波)12年前,他成为宁波第一批造血干细胞捐献志愿者;12年后,他将赴省中医院捐献造血干细胞。在昨天的欢送会上,瘦高个子的彭海平面露喜色,历经12年的等待,传递生命火种的梦想终于能够变成现实。若捐献成功,他将成为我省年龄最大的造血干细胞捐献者。

彭海平是江北区公安分局中马派出所新马警务室一名负责流动人口登记管理的协警,今年54岁。老彭是个典型

的宁波男人,心地很善良。2003年12月,他在翻阅《宁波日报》时,获悉宁波市红十字会为更多爱心人士搭建平台,启动造血干细胞捐献志愿者招募工作,便第一时间前往宁波血站登记,成为了我市首批造血干细胞捐献志愿者。

瘦高个子的彭海平看上去十分年轻干练,这跟他喜欢运动有关。哑铃、单杠、爬山等项目样样拿手。同事们戏称他为“健身达人”。“似乎冥冥之中有一股力量,一直在指引着我努力锻炼身体。”彭海平说。去年9月24日,江北区红

十字会通知他,他的造血干细胞与北京一名白血病患者的人类白细胞抗原初配成功了!“当时我就想,这么多年没有白费,终于有用场可派了!”退休在家的老伴和上大学的儿子都很理解他,支持他捐出造血干细胞,挽救他人的性命。

为了缩短患者的等待时间,今年1月27日,彭海平的血常规高分辨检查与身体检查一并进行。1个月消息传来,彭海平的高分辨结果显示与患者的高度吻合!4月2日,他接到省造血干细胞管理中心的通知,让他于本月13

日前往浙江省中医院捐献造血干细胞。根据国家的有关规定,造血干细胞捐献志愿者登记年龄段在18-45周岁,捐献年龄最大不得超过55周岁。彭海平连连说自己幸运,赶在登记年龄限制前,成为一名造血干细胞捐献志愿者;又赶在捐献年龄限制前,真正成为了一名传递生命火种的人!

在连续三天注射动员剂之后,彭海平将于13日完成造血干细胞捐献。他即将成为我省第230例、宁波第39例、江北第2例造血干细胞捐献者。

南门街道强化“拆后利用” 打造全市首个社区足球场

街道主动为甬甬铁路有限责任公司、意向商家及周边居民三个利益主体搭建平台,利用“居民议事会”民主协商机制平衡各种利益关系。“刚开始听说要造足球场,我们也有点顾虑,怕噪音会影响居民。而且当时以为居民很难从这个改造中取得好处,生怕得不到大家的支持。”柳桥社区书记金建波也向记者坦言。

经多次协商后,最终的改造方案让社区居民吃了定心丸:由海曙区柳桥体育服务部向甬甬铁路有限责任公司租用土地,投资建设4个足球场,并形成18:30-22:30收费经营,其余时间供周边居民健身的运作机制,在惠民的同时,保障球场可持续运营。球场经营者还为社区居民提供了钥匙,保证居民能够在白天随时使用球场。

江东党员律师社区“坐诊”

两年化解各类矛盾纠纷千余个

本报讯(记者黄合 通讯员东组 轩)家住福明家园的王吉元,最近看到社区居委会对面那个5平方米的法律工作室感觉很亲切。每个月8日那天,就会有党员律师出现在这里,邻居们有法律问题,可以挨个进去咨询。

在江东,相对集聚的律师行业资源,成了开展法律公共服务的天然优势。2012年该区成立了全市首个律师行业党员服务中心,下辖的27个律师事务所党支部与74个社区党组织深度结对,每个社区派驻2-3名党员律师,以“法律顾问”身份在每月8日开展驻室接待服务。

刚过而立之年的徐凯,是江东一家律师事务所的党支部书记。2013年8月,他头一次来到结对的福明家园,迄今已接待了四百多起法律咨询,最多的一次,一个半小时就来了12批次居民。

“每次咨询就像是一次私人会诊,你得仔仔细细地告诉居民,这个矛盾纠纷的性质如何,需要走怎样的程序,还需要补充哪些证据。”原本主攻金融法律的徐凯,在这里成了“全科医生”,拆迁安置、婚姻家庭继承、债务、工伤、交通事故等都是居民咨询的常见问题。

善良女书记情牵困难户

——记宁海县兴圃社区党总支书记邬宁崖

本报记者 黄合 宁海记者站 蒋攀 通讯员 潘旭婷



“我就是个大刺刺的人,哪有居民说得那么好!”一听说要接受采访,邬宁崖先是一阵爽朗的笑声,随后忙摆手推脱着。

邬宁崖是兴圃社区党总支书记,同时也是宁海屈指可数的兼任街道党工委委员的社区书记。她的“细心”,在社区里头是出了名的,总是把居民的小事当作大事来重视。

前些年,居民王彩球突然遭遇祸事,先是儿子患上了白血病,为了给孩子治病,她卖掉了在兴圃社区的房子,用光了家里所有的积蓄。儿子不幸离世后,丈夫又患上了尘肺,不能干体力活,原本幸福的一家一下跌入谷底。

如何帮助这样的困难户?邬宁崖一方面根据政策帮他们申请了低保,另一方面又发动社区的爱心人士进行帮扶。去年,王彩球迫于生计搬回乡下生活,邬宁崖又以个人名义和离开社区的这家人结了对,不仅每年定期去探望,逢年过节还自掏腰包送去慰问金。

“俗话说‘救急不救穷’,这样的困难户很容易被大家忘掉。坚持长期结对,也是为了提醒自己,作为社区书记要更多地关注他们,尽点自己的微薄之力。”不仅对王彩球,不少已经离开社区的困难户,邬宁崖还在默默关注着,她会帮他们找工作,帮他们解决力所能及的问题。

在女儿眼中,邬宁崖是个特别善良的人,喜欢和困难户打交道。有一次,一名患有轻度智障的居民提着一串香蕉来到家中,说是一定要感谢她。原来,这名居民唯一的经济收入是出租房屋,但因电表外露,每次查电表总会出现各种问题,邬宁崖知道后就马上安排人员帮忙解决了——也就是这一件小事,让社区居民看在眼里,感激在心。

“社区是和居民打交道的工作。人和人的交流,最重要的是敞开心扉,以心换心,长此以往大家的心就会贴得更近。”原以为,在社区工作了15年的邬宁崖心里会有很多苦水,不料,她却感激着每一名党员志愿者和居民小组长,感谢社区居民的理解和参与。

“有这么好的书记,社区就跟家里一样。”这句话,社区志愿者孙静芳老是挂在嘴边。在这个常住户4000余户,总人口1万余人的大型社区,邬宁崖得到了居民们满满的肯定。

孤寡老人感恩回报社会

60岁的杨飞龙身后捐献角膜传递光明

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员李黎)4月8日清晨6时,市红十字会宁波市眼科医院角膜接受站接到一个电话:“杨飞龙他刚刚走了,你们快来取角膜吧”。在家休息的角膜捐献应急服务队候队人员立即赶往医院,60分钟后角膜取材准时出发,角膜移植组开

始电话通知角膜移植候患者。

杨飞龙今年60周岁,是个地地道道的宁波人,祖祖辈辈生活在鄞州区塘溪镇。老人自幼体弱多病,一辈子不曾婚,孤苦伶仃无儿无女,穿的是百家衣,盖的是百家被,常常是东家讨一碗西家蹭一顿艰难度日。8年前,

村里为他申请办理了五保户,生活有了最低保障。6年前,村里又出资送他住进了镇敬老院,逢年过节都要慰问探望,生病住院的费用都由村里承担,使晚年的杨老伯一次次感受到了社会的温暖。

今年初,杨老伯因为自己老是脚肿

难消前往医院检查,结果晴天霹雳——已经是尿毒症晚期。想到村里家家户户这些年来对自己的帮助,还有那么多上门来探望的大学生和志愿者,杨老伯决定身后捐献角膜传递光明。很快,在鄞州区红十字会的帮助下,杨老伯填写了角膜捐献登记表,随后,市红十字会宁波市眼科医院角膜接受站上门进行了角膜评估抽血取证。

当天上午9时许,杨老伯的角膜被送入市红十字眼库。12时许,从舟山市岱山县匆匆赶来的角膜白斑患者毛阿婆进入市眼科医院手术室,她期待着和另一位因严重营养不良致盲的江老伯一起再见光明。



舞动芳菲

在海曙公园,有一支会耍木兰剑、木兰拳、木兰扇的中老年队伍,带队的金丹奕老师说,她们当中年龄最大的有七十多岁,最小也有五十岁,二十几年如一日在公园锻炼身体,享受晚年的幸福时光。每当樱花盛开季节,老姐妹们在樱花树下翩翩起舞,与漫天樱花相映成趣,成为摄影爱好者镜头中的焦点。

(史凤凰 摄)



有女老板捐赠38棵桃树当奖品 有媳妇给婆婆用诗歌写家书 奉化“最美婆媳家书”引来浓浓爱意

本报记者 杨静雅 奉化记者站 黄成峰 凌青



这样一个电话。打来电话的是奉化西坞街道山下地村爱歌顿农场老板江聪优,她说希望通过这种方式,让“38”增进婆媳感情,号召更多的婆媳传承优秀传统文化。

江聪优今年43岁,22岁结婚后和婆婆郭金娣亲如母女,无话不谈。“一家人幸福不幸福,婆媳关系是关键。婆媳关系好,夫妻关系才会更好。”说起婆婆对自己的好,江聪优如数家珍,“婆婆只有两个儿子,还没结婚时,我就与婆婆手挽着手去菜市场买菜。结婚后,婆婆还会给我买零食,跟我们聊天看电视。我生了儿子后,她更是对我和孩子疼爱有加,平常连五六元一件衣服都嫌贵的人,给我们买水果却一点也不心疼。我的公公前些日子刚过世,婆婆心里难受,我与弟媳

两人轮流陪婆婆睡觉。”说着说着,她的声音哽咽了。

当被问及想对婆婆说些什么时,江聪优说:“婆婆您辛苦了,我们会把农庄办得越来越好,把两个孩子培养好。”江聪优也希望这些话能通过此次“微家书”活动,让孩子念给婆婆听。

在江聪优眼里,处理婆媳关系、妯娌关系最重要的就是不计较,相互包容,换位思考,懂得吃亏是福。江聪优说,她和婆婆之间偶尔也会有小摩擦,但她会主动沟通,婆婆很包容理解她。爱哥顿农场种植了50多亩桃树,其中东南边一亩便是捐赠的桃树林,江聪优说,待7月底,她会邀请获奖的婆媳来这里采摘或者将果实邮寄给她们。

“婆婆,我生命中的第二个母亲,感谢您的蕙质兰心,为我创造了我心中品质优良的老公。”昨天,一份家书递到婆婆周惠秀手中,书中一句句肺腑之言让老人流下了幸福的眼泪。

这封家书的作者王淑妮是奉化机关的普通工作人员,2011年10月,她与老公结婚后便搬到新家,虽然与婆婆分开住,但婆婆经常到她家里帮忙做家务,生活融洽开心。

王淑妮说,在坐月子时,婆婆都是早上6时半提着大包小包来到她的小家,里面全是她爱吃的食物。每次,婆婆直到晚上近10时才回家睡觉。结婚4年来,王淑妮从来不忘婆婆的生日,每年都给婆婆买上一件不错的新棉袄、新大衣。每逢参加喜宴、吃团圆饭等重要场合,婆婆都会穿上媳妇买的衣服,听着亲朋好友夸奖她漂亮时,她是穿在身上、甜在心里。



免费素食 传爱心

昨天中午,一名清洁工正在宁海气象北路和银河路交叉口的“雨花斋”品尝免费素食。“雨花斋”是由该县十几名爱心人士发起建立,主要为一些外来务工人员、环卫工人以及城区部分孤寡老人、留守儿童等弱势群体提供免费就餐服务。据统计,“雨花斋”开业3天来,每天到这里吃素斋的有300多人。(李江林 严龙 摄)

赏花品茶走古道

四明山旅游节奏响“春之律”

近日,四明山旅游节正式拉开帷幕,本次旅游节首次贯穿全年,除了一系列好吃好玩的项目外,春季也有诸多景区与酒店优惠。

四明山旅游节贯穿全年

余姚四明山横亘八百里,拥有丰富的四明山域资源,近年来随着旅游开发建设的推进,余姚境内四明山呈现出了越来越多元立体的旅游产品架构。既有赏樱花、采茶、摘杨梅柿子等农事体验活动,也有香泉湾、九龙湾等一批特色乡村民宿以及高山自行车基地吸引城市白领一族,还有健身一族喜欢的芝林古道、杨梅岭古道等一系列古村落为依托的文化古迹资源。

突出地方优势,打造四明山统一的节庆形象标识,有效整合资源,四明山一年四季都是游客心之向往的旅游目的地。

据了解,今年四明山旅游节共分春之律、夏之恋、秋之韵三个篇章,活动时间分别为4月初至5月末、7月初至8月末、10月初至11月中旬。不同篇章结合不同节气及资源,推出相应活动,充分展示余姚旅游的独特魅力,实现余姚旅游品牌、旅游品牌、旅游目的地品牌的全面提升。春之律篇章有“浪漫樱花季,情定四明山”、“春之四明”旅游攻略大赛、花香茶海赏梨花红枫品古道、杨梅岭古道等一系列古村落为依托的文化古迹资源。

山、梁弄樱桃系列采摘游活动等组成。夏之恋、秋之韵篇章还会陆续推出清凉避暑、秋季敬老登高等应时应景的出游活动。

春游四明山优惠多

除了丰富的旅游项目吸引游人之外,余姚的旅游企业也有实实在在的折扣优惠,从4月9日到30日,余姚景区优惠不少。丹山水门票原价65元,现价55元;四明山景区特惠联票:四明山国家森林公园门票2张,四明山地质公园门票2张(不含4D)100元;浙东小九寨年卡原价160元,现价120元;购天下玉苑门票送“惜福米”一袋。

阳明温泉山庄温泉加自助晚餐原价366元,现价198元;住仰天湖山庄酒店、四明山森林度假村酒店、694酒店不仅有优惠价,还有四明山国家森林公园、四明山地质公园门票赠送。如果购买了四明山景区特惠联票,门票金额还可直接抵扣指定酒店房费。(金名)